



La fórmula salvadora del iberismo

En un periódico de Madrid se han publicado interesantes declaraciones del general presidente de la República Portuguesa. Tienen, en materia periodística, una repercusión extraordinaria, en el aspecto externo, muy favorable al diario que práctica con éxito reportajes internacionales, en lo exotérico una afirmación de los destinos del iberismo que merece por nuestra parte un comentario aunque, sencillo, bien inspirado.

Hace mucho tiempo que en España se manosea el tópico del iberismo. Se concretó en afirmaciones líricas desprovistas de una fórmula efectiva. Y no pasó de ahí. Pero a medida que el noble pueblo portugués sacrifica energías y cortan las revoluciones el camino de la paz interior, parece agigantarse la proyección de una silueta engendradora de un porvenir más seguro y más grande; la formación de una Confederación ibérica.

Está muy lejos este pensamiento de parecer inspirado por ansias imperialistas. Ellas son las que consumen las mejores horas del vivir de los pueblos. Imperio es acoplamiento de fuerzas para la lucha; Confederación es adaptación de ideales para la paz.

Por esto, sin despertar recelos, ni suscitar temores, sin inquietudes, sin sombras, como dictado por el destino, el porvenir de una gran raza. Iberia se abre paso por encima de las dificultades materialistas de las vidas internas políticamente accidentadas y turbias, para en la aurora de una más cierta grandeza, aparecer el sueño de las generaciones que pasaron, plasmado en realidades positivas, de la idea y el arte.

De las palabras recogidas de labios del general presidente lusitano, por un periodista que sintió la inquietud de la actualidad, se recogen entre líneas como si dijéramos, ansias y proyectos que no habrían de chocar con esta concepción federativa de pueblos libres y soberanos.

Frente a realidades de orden internacional, de muy dudosa ética, Iberia es una gran promesa y un abundante consuelo. Plegue a Dios convertirla en realidad facunda.

A.

TODO COMERCIANTE debe anunciar en este periódico por ser de gran eficacia su publicidad.

Los resguardos talonarios expedidos por el Banco de España

En reciente Real orden emanada del ministerio de Hacienda, se contienen las siguientes disposiciones que por su indudable interés transcribimos a continuación. Dice así:

«Primera. Que los resguardos talonarios expedidos por el Banco de España por virtud de la conversión, en cumplimiento de los Reales decretos de 19 de Enero último y 16 de Febrero corriente, se consideren documentos representativos de la Deuda amortizable 5 por 100 por la cantidad nominal que representen, a reserva de la adjudicación definitiva; y

Segunda. Que se admitan por los Centros y dependencias del Estado los expresados resguardos que se presenten en garantía de contratos o fianzas, con el recibí del interesado y acompañados de la certificación o diligencia expedida por la oficina del Banco de España que las haya emitido, en que conste el reconocimiento de la autenticidad de dichos resguardos».

Manuel Subiza Cortel
ABOGADO
SANTIAGO, 9 TERUEL

Las reliquias de Rodolfo Valentino

Los periódicos de Cinelandia nos traen una noticia verdaderamente desconsoladora.

¡Todos los enseres, todos los recuerdos íntimos del malogrado Rodolfo Valentino, han sido vendidos en pública subasta celebrada en Los Angeles!

Pero no es lo malo del caso la forma de enajenar las reliquias del hombre que alcanzó tanta popularidad, sino el que la venta no despertará el menor interés.

Un mantón bordado, un chal maravilloso, por el que Valentino había pagado dos mil dólares, se ha vendido por 350; dos bargueños antiguos, de gran valor artístico, a más del que les daba el ser del celebrísimo galán joven, han valido, apenas, unos centenas de dólares; una canoa magnífica, por menos del valor de la madera, y así todo.

Pola Negri no asistió a la subasta, pero envió a persona de su confianza con el encargo de adquirir, fuese al precio que fuese, el último retrato dedicado por ella al genial artista, para conservarlo toda la vida.

EL CABARET De todo un poco

Me hablaron de vicios nefandos, de tenebrosidades lúbricas, de drogas estupefacientes. También dijéronme de la laxitud de un aburrimiento tan estrepitoso y tan violento como no suele sentirse dos veces en la vida.

El aburrimiento es una voluptuosidad: deja descansar a los hombres y embellece a las mujeres; y la perspectiva de una inferioridad paradisiaca en las mismas puertas del infierno, era contraste demasiado grato para dejar de sentirnos atraídos por ella.

No resistimos más y fuimos al cabaret.

¡Fué una deliciosa decepción! Yo en el cabaret, a pesar de lo que pregona el snobismo sobre el aburrimiento de las juergas, me divertí, porque reflexioné y el que reflexiona no se aburre.

Aquella música violenta; aquella semioscuridad, los reflectores verdes y azules lanzando haces policromos sobre las carnes desnudas, en las cuales destacaban el rimel y el carmín de los labios con abrumador contraste; las contorsiones cadenciosas de sensaciones mentidas; los licores pseudo-excitantes; la teatralidad.

¡Nada he visto más efectista! ¡Nada más premeditado! ¡Nada más falso!

El señor de la luenga barba y calva reluciente, posa con indiferencia su mirada sobre la balumba que abajo se agita.

A su lado, dos mujeres enjoradas, le brindan de vez en cuando, el regalo de una sonrisa, que a fuerza de repetirse mecánicamente una y otra vez, se estilizó en sus labios pintados.

El señor sigue serio, indiferente, con aspecto cansado.

¡Es el viejo calavera de nuestra literatura canalla!

Quizá no sea una realidad; quizá cobre también su sueldo como el bailarín, como la tanguista, como los negros del jaz-ban, porque su figura es indispensable en el cabaret.

¡Qué sería del cabaret sin la figura del viejo calavera!

¡Ellas...! ¡Oh ellas...!

Pudieran ser, son acaso sacerdotisas de un rito decadente; pero como todo lo ritual se mecaniza están un poco mecanizadas.

Los ojos hundidos tras el sombreado artificial, disimulando torpemente la blefaritis consiguiente a las noches en vela, buscan inquisitivos al provinciano rico, al pollito calavera, al ortera infiel...

Hablan y siempre lo mismo; bailan y lo hacen con un entusias-

mo tan contante que parece difícil que se pueda sostener...

¡Después!

En un rincón se juntan dos, tres o cuatro, y a solas, surge la realidad avasalladora del hambre, las cuentas de la modista impagadas, la amenaza del rufián, la carta del novio que espera, y al que se ama con vehemencia, porque, mujeres al fin... ¡tienen su corazón!

Se apoya en unas muletas, sus piernas rígidas se balancean entre los dos sostenes de palo. Le acompañan dos tres amigos, como él oficiales del ejército de Africa.

El inválido sonríe un poco esperanzado a la alegría del cabaret, y sentado junto a la mesa une su voz a la general algazara.

Suena el jaz estrepitoso, metálicamente chillón, y las parejas se lanzan al vértigo rutilante del charleston.

Los amigos del inválido se enlazan a sus parejas y con frenesí delirante unense a la danza retorcida.

El inválido mira sonriendo, contempla como contorsionan rápidas las piernas de los bailarines y al mirar a las suyas rígidas, inertes, inclina su cabeza sobre el pecho en el que oscila una cruz sobre los latidos de su corazón...

limpia una lágrima fugitiva, vuelve a sonreír y después acompaña a la música con el sonar de sus muletas de palo.

¡El cabaret es muy divertido!

Mi acompañante me deja contemplar, observar, reflexionar, como verdadero espectador, indiferente ante las aras del vicio moderno.

ANTONIO C. FLORIANO.

ENCONTRARA USTÉD una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

La consolidación de la Deuda, en Teruel

Segunda conversión de 16 de Febrero 1927

Obligaciones del Tesoro que se han presentado a esta segunda conversión en amortizable 5 por 100, emisión 1927:

Obligaciones del Tesoro	Sin impuesto		TOTAL
	Pesetas	Pesetas	
Emisión 15 Abril 1924.	59.500		59.500
» 4 Novbre. 1924.	153.500	5.000	158.500
» 1 Enero 1925.	246.000	45.000	321.000
» 5 Junio 1925.	199.000	5.000	204.000
» 8 Abril 1926.	125.000	15.000	140.000
	813.000	7.000	883.000

Total de lo convertido: 883.000 pesetas por 115 presentadores. No habiéndose presentado ninguna Obligación al reembolso.

Vida literaria Oro de Ley

Juan F. Muñoz y Pabón murió en 1920, perdiendo España uno de los mejores cantores prosistas de la ciudad de ensueño: Sevilla. Y murió después de habernos dejado como reliquia, una serie de hermosas obras, entre las que se destacan «Temple de acero», «Justa y Rufina», «El buen paño», la que hoy tenemos ante nuestra vista y muchísimas más que resultarían prolijo enumerar.

Muñoz y Pabón fué eclesiástico, perteneció al Claustro de Profesores del Seminario General y Pontificio y a la Real Academia Sevillana de buenas letras. Su crónica biográfica dice de él que fué en vida eclesiástica un dechado de honradez, actividad y perfección. Fué maestro, orador, publicista, y en todas partes laboró en pró de la fé y el bien con tino y entusiasmo admirables.

Nuestro comentado novelista está reconocido por todos como uno de nuestros primeros costumbristas. Efectivamente, en Muñoz y Pabón encontramos una semejanza con Palacio Valdés; son dos maestros, dos magos para pintar con un colorido de un impecable verismo, las emotivas y pintorescas escenas de esa vida andaluza llena de encantos.

Palacio Valdés en su esquisita novela titulada: «La hermana San Sulpicio», nos presenta un perfecto tipo de mujer andaluza, y en «Oro de ley» nos presenta Muñoz y Pabón a Coral, Coralito, como la llamará todo lector que se introduzca por entre las páginas de esta novela que pertenece a la colección «La Novela Rosa» (Editorial juventud). Coralito, que es una muchachita ingenua, vivarachita, buenisima y muy amante de sus padres, y de la equidad, y de la justicia, se acoge a los evangelios para cometer todas aquellos actos que la honran y que su madre, aferrada a un atavismo ancestral, recrimina debilmente, ya que, ante ella, ante Coralito, se doblegan todos.

«Oro de ley» es una hermosa novela que nos hace recordar la gracia sublime, exquisita, de la mujer sevillana, esa gracia franca y leal que tanto nos sugestionan...

F. FERRANDIS-TUR.
Febrero 1927.

Doña Dolores Llopert Profesora en partos

Exinterna del Hospital clínico y Casa de Maternidad / / / de Barcelona. / / /

SE OFRECE

ABADÍA, NÚM. 4. — TERUEL

Una anécdota

Usted disimule

Pasaba por una calle madrileña el ilustre sáinetero don Tomás Luceño, y una chula, inadvertidamente, le dió un tremendo pisotón. Hizo Luceño un gesto de dolor; pero la buena moza se apresuró a decirle:

¡Disimule usted! Y don Tomás puso cara de risa, se hizo el distraído y comenzó a silbar una tonadilla.



¡MADRES!

EN LA ÉPOCA DEL VERANO, EL MAYOR ENEMIGO DE LOS NIÑOS ES LA DENTICIÓN

Preguntad a vuestro médico si el uso de los **PAPELES YHOMAR** (a base de fermentos lácticos en polvo) os podrá evitar las enfermedades y molestias con todos sus peligros que lleva consigo la dentición.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y

A. GAMIR, Valencia.

TAURINAS Por si puede evitarse

El domingo en Calatayud

Han sido repartidos profusamente por nuestra ciudad los programas de la novillada que el próximo domingo se celebrará en Calatayud, en la que despachará tres novillos de Llorente, nuestro paisano Vicente Ortubia «Niño de Teruel».

Entre la afición terulense hay gran expectación por esta corrida, hasta el punto de ser muchos los convecinos nuestros que el domingo se trasladarán a la ciudad bilbiliana para ver a Ortubia después de su entrenamiento por tierras de Salamanca.

Que tenga un triunfo, es nuestro deseo.

Ante la petición formulada por varios aficionados, una empresa de automóviles, hállase dispuesta a montar servicio especial de ida y vuelta al día, al precio de 15 pesetas billete, siempre y cuando que el número de asientos llegue a 28.

Hasta mañana a las dos de la tarde hay tiempo de sacar billete en el Café Regio.

El arriendo de la Plaza de Teruel

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, se acordó desechas las dos proposiciones presentadas, por no atenderse ninguna de ellas a las bases del Concurso anunciado.

Se tomó el acuerdo de sacar la Plaza a concurso libre por término de diez días.

«Montellano» enfermo

El diestro «Montellano» se encuentra enfermo en el Sanatorio de San Luis, situado en la calle de Claudio Coello de Madrid.

Su permanencia será por lo menos de todo el mes de Marzo.

«Montellano» pierde por esta enfermedad dos corridas; una en Alicante y otra en Oliva.

TIMBALES

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Petra Chevarría Gorri, hija legítima de José y Petra.

Beatriz Moliner Jarque, hija legítima de José y Melchora.

Defunciones.—Isabel Corbalán Guillén, de 74 años, a consecuencia de miocarditis.—Comadre 5. Emilio Lagüa Hernández, de 47 años, a consecuencia de tuberculosis pulmonar. Plaza de Carlos Castel 4.

Eusebio Brun Aparicio, de 66 años, a consecuencia de miocarditis.—Plaza Bolamar 8.

Matrimonios.—Ninguno.

Señor gobernador

Hasta nosotros, llega la noticia de que va a ser trasladado el jefe de Seguridad de esta provincia, sargento señor Avila.

Faltaríamos a nuestro deber de informadores, si dejáramos de, recogiendo el unánime sentir de la población, informar al señor gobernador de que Teruel pide y espera que ese traslado no se lleve a cabo.

Este funcionario, desde que vino a esta ciudad, por su honradez, caballerosidad y por su educación, se hizo de querer logrando ser respetado.

No hay ofensa, cuando no hay intención de producirla y por lo tanto, con respeto a personas y clases, seámos permitido decir que éste funcionario, modelo de honradez, en Teruel hace falta y es de justicia pedir no sea trasladado.

Y tal vez el señor Mohino, tenga en su mano evitar que esta familia pase por el suplicio de la necesidad.

Dña Dolores Jiménez Martínez

Profesora en partos

Ofrece sus servicios a su numerosa clientela.

Joaquín Costa (antes Tozal), núm. 34 2.º

TERUEL

Por el alma de Castel

En Montalbán

Los buenos y numerosos amigos con que contaba el señor Castel en esta importante villa han dispuesto la celebración de solemnes funerales en sufragio de su alma.

Se celebrarán el próximo día 8, a las diez de la mañana y han invitado a ellos a los amigos de los pueblos inmediatos.

Prometen estar concurrendos como último tributo a la memoria de su llorado representante en Cortes.

FONDA «LA PILARICA»

(antes «La Aragonesa»)

SANTA EULALIA

Agustín Pastor, nuevo propietario de la misma, después de efectuar reformas, ofrece al público amplias y cómodas habitaciones, esmerado servicio de cocina, pensión módica.

Fonda «La Pilarica»

la más próxima a la Estación.

Espectáculos

Teatro Marín

Ayer se proyectó la cinta «La dama pintada», que por cierto decepcionó bastante al público.

El próximo domingo se exhibirá la cinta de asunto dramático «La encubridora» y también otras agradables cintas.

El día 27 se pondrá ante el público, en la pantalla de este coliseo, la super-joya de la cinematografía mundial, «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», la película cumbre y creación sublime del malogrado artista Rodolfo Valentino.

«Los cuatro jinetes del Apocalipsis» es la cinta de mayor atracción e interés. Todas sus escenas son de un realismo sorprendente y es que la película viene a ser la vida humana transportada a la pantalla. A todo esto debe unirse en su favor la gran riqueza de escenas en las que se puede admirar dede las exóticas pampas argentinas, y los alegres cabarets de Montmartre, hasta los campos de muerte del Marne y las trincheras barridas por la metralla.

Salón Parisiana

Mañana, sábado, se proyectará el cuarto capítulo de la renombrada cinta «El juramento de Lagardere», cuyo interés supera en grado sumo al de los anteriores.

Se exhibirán también una revista y una graciosa cómica.

El domingo se celebrarán solamente dos funciones con el mismo programa de mañana.

Gran Establecimiento de Arboricultura

Floricultura y Horticultura

Cayetano Acerete

Paracuellos de Jiloca (Zaragoza)

Venta de árboles frutales y de adorno.

Planta americana de todas las clases.

PARA ENCARGOS EN TERUEL

LEANDRO UTRILLAS

Estanco del Ovalo,

SUCESOS

Somatenista herido

Comunican de Monforte, que en ocasión de hallarse riñendo los jóvenes Juan Lorenzo, de 21 años, y José Baselga, de 19, intentó separarlos el secretario del Ayuntamiento, haciendo uso de su carnet de somatenista, pero el joven Juan Lorenzo se volvió contra él y con un cuchillo le infirió tres heridas que fueron calificadas de graves.

Suicidio

En el río de Monreal del Campo ha sido hallado el cadáver de la vecina de dicho pueblo, Rosario Royo Meléndez.

Se cree que los motivos que le indujeron a tomar tan fatal resolución fueron desavenencias conyugales. El esposo ha sido detenido.

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Gonzalvo Latorre

Que falleció el día 5 de Marzo de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día cinco, desde las ocho a las doce de su mañana, en la Iglesia capitular del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan la asistencia.

Bicicletas marca «RÁFAGA» - «THE POPULAR»

y otras marcas acreditadas

ACCESORIOS Y REPUESTOS a precios sin competencia.

FERRETERÍA

Esteban Juderías

Plaza de Carlos Castel, n.º 27.-TERUEL.



Centros Oficiales Banco de Aragón ZARAGOZA

Capital: 10.000.000 de ptas. totalmente desembolsado

Reservas: 4.100.000 pesetas

SUCURSALES: Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Huesca, Jaca, Molina de Aragón, Monzón, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel y Tortosa.

CAJA DE AHORROS, CUENTAS CORRIENTES E IMPOSICIONES A PLAZO FIJO, abonando intereses según el plazo.

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES, COMPRAVENTA DE VALORES Y MONEDAS ESTRANJERAS.

DEPÓSITOS DE VALORES, libre de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE TERUEL PLAZA DE CARLOS CASTEL.

HORAS DE CAJA: De diez a una y de cuatro a cinco

GACETILLAS

La temperatura máxima de ayer fué de 17. La mínima de hoy de 0º.

Diariamente, son muchas y significadas las personalidades que desfilan por las oficinas de la Unión Patriótica, Salvador 19, para firmar su adhesión.

Era cosa prevista, dada la nueva reorganización de dicho organismo político.

Felicitamos a sus directores.

SE ARRIENDA un cuarto de la calle del Rincón número 7. Razón Amantes 16.

En el núm. de la revista «Buen Humor» correspondiente a la presente semana, figura un artículo graciosísimo titulado, «El hombre, el mono, el árbol, Darwin y la Biblia en pasta», además está plétórico de chistes como el siguiente: Entre conyuges. Ella. — Mañana hace 15 años que nos casamos. ¿Te parece que matemos el gallo? El. — ¿Y qué culpa tiene el pobre animalito?

PERDIDA: En el día de ayer y en el trayecto comprendido entre la calle de San Juan—comercio de la señora viuda de Pastor—a la parte superior de la Plaza de Carlos Castel, se extravió un monedero de piel fina, conteniendo un billete de 25 pesetas.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

El domingo a las seis de la tarde, en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, tendrá lugar una conferencia a cargo del muy ilustre señor don Antonio Buj.

EL DIA 1 por la mañana se perdió una cadena de oro muy fina, en el trayecto comprendido entre la Plaza de Carlos Castel y Glorieta de Galán y Castillo.

Se gratificará a quien la presente en esta Redacción.

El conserje del Círculo Mercantil, nos comunica que las personas que durante el baile del martes último, celebrado en los locales de dicha sociedad, perdiesen un alfiler de corbata y una pulsera de niña con algunas medallitas, pueden pasar a recogerlos en la conserjería de la citada sociedad.

VENDEMOS: casa de Joaquín Costa núm. 36 y huerto con sus edificios, próximo cocheras estación ferrocarril; pajar «Era Aita» del portillo y otras fincas secano y regadío, Razón: Manuel Muñoz y Eugenio Muñoz, números 5 y 46 en la calle de Joaquín Costa, en Teruel.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Últimas novedades en pendientes, gemelos, pipas, medallas y bisutería en general

Últimos precios en vinos y licores de todas marcas SIDRA «EL GAITERO» A 2'65 BOTELLA

V.ª de Florencio Casinos

Plaza de Carlos Castel, núm. 4

— TERUEL —

¡SEÑORA!

Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de Lario, Marina y Comp.ª, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.

¡NO CONFUNDIRSE!

Democracia, núm. 29. — TERUEL.



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Regresó a la ciudad Condal, el abogado del Estado de aquella provincia, don Agustín Vicente Gella.

Después de haber pasado las fiestas del Carnaval entre nosotros, regresó a Madrid el funcionario del Observatorio Meteorológico, don Mariano Doporto.

De Zaragoza llegó el culto periodista don José María Hueso.

Marchó a Valencia el industrial don Severo Gracia.

De esta misma ciudad llegó el conocido rejonador don Emilio Ramón «Boltañés».

Ayer tuvimos el gusto de saludar al ingeniero don Rafael Morán, concesionario, en unión del señor Delgado Benitez, del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

Vino acompañado del prestigioso industrial valenciano y muy conocido en Teruel don Ernesto Ferrer.

Pasó ayer el día entre nosotros don Luis Fleta, del comercio de Valencia.

Llegó de Villafranca del Campo, acompañado de su distinguida esposa, don Cristóbal Casinos.

Se encuentra en Teruel don Rogelio López, de Montalbán.

Saludamos a nuestro querido amigo don Juan José Palacios, de Cella.

De Madrid regresó el abogado de este Colegio, don Gregorio Vialata.

ENFERMOS

El excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia don José Mohino Toribio se encuentra mejorado de la ligera indisposición que le aquejaba.

Lo celebramos muchísimo y hacemos votos por su total restablecimiento.

Mejora de su dolencia doña Lucía Nielfa, joven esposa del oficial de esta Prisión señor Barrera.

Necrológicas

Víctima de larga y penosa enfermedad, a las últimas horas del día 2, falleció el ex-concejal de este Ayuntamiento, don Emilio Lagüa.

Toda su vida y actividad la dedicó al comercio, donde era querido y respetado por todos cuantos le trataban, por lo que su muerte ha producido general sentimiento.

Lo mismo los funerales, verificados ayer a las once y media, como la conducción del cadáver a la última morada que a continuación tuvo lugar, vieron muy concurridos de amigos y deudos deseosos de testimoniar a su familia el dolor que la muerte de tan buen amigo les había producido.

Nosotros nos asociamos muy de veras a la pena que en estos momentos pasan los señores de Lagüa y les deseamos resignación cristiana para que les haga más soportable esta desgracia.

También hacemos extensivo nuestro pésame a la señora viuda de don Florencio Casinos, como a sus hijos Pepe y Amado.

Mañana se cumple el VI aniversario de la muerte de don Pedro Gonzalvo Latorre.

Todas las misas que se celebren mañana, de ocho a doce, en la Iglesia capitular del Salvador, serán aplicadas en sufragio del alma de tan caballero señor.

No dudamos que dadas las simpatías con que la familia del finado cuenta en esta capital se verán en extremo concurridas.

Nosotros aprovechamos la ocasión para ratificar a toda la familia y especialmente a su viuda el dolor que la muerte de dicho señor nos produjo.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Funerales por Castel

Ayer en la Iglesia de la Concepción tuvieron lugar solemnes funerales por el alma del ex director general de Obras públicas, señor Castel.

Dicho acto se vió concurridísimo y en él estuvieron presentes casi todos los ex ministros conservadores, y bastantes personalidades de otros partidos políticos, entre otros los señores Alcalá Zamora, Garnica y duque de Almodovar.

Los Ayuntamientos de Montalbán y Aliaga, a los que representó en las Cortes el finado, también mandaron su representación a este acto.

Juez de Mora

El ministro de Gracia y Justicia, sometió a la firma del rey una combinación de jueces, alcanzando al de Mora de Rubielos, para el que se nombra a don Baltasar Rull.

Visita de cortesía

El alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, cumplimentó esta mañana a don Alfonso.

A la salida fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que la visita había sido de pura cortesía.

Preguntado cuando regresaría a Marruecos, contestó el general que no lo sabía, pues ello dependía de ciertos trabajos y consultas que estaba realizando, en los que invertiría algunos días.

FRANCO

Elabora los mejores anisados del mundo en MONREAL DEL CAMPO. Probadlos y quedaréis convencidos

Barco Cosme no ha muerto

Anteayer, a consecuencia de nuevo ataque, se dijo había muerto el ex-gobernador civil de Teruel don Juan Barco.

No es así; sigue en el Hospital de la Princesa en estado gravísimo, habiendo llegado su esposa e hija para atenderle.

Espérase un fatal desenlace.

Se desconoce la suerte de los uruguayos

A primera hora de la mañana, por la Compañía Nacional de Telefonía sin hilos, por un despacho depositado en Cádiz a las 12'30, se ha sabido que el cañonero Bonifaz ha salido a toda marcha, con el fin de recorrer la ruta de Casablanca a Las Palmas, para ver de encontrar a los intrépidos aviadores uruguayos.

Las impresiones que se tienen respecto a la suerte que han podido correr los aviadores, son en extremo pesimistas.

La Compañía Nacional de Telefonía sin Hilos, ha dado orden a sus estaciones para establecer servicio permanente, encargando a Las Palmas y Cádiz que de hora en hora comuniquen las noticias que tengan acerca de la suerte que han podido correr los uruguayos.

Sigue la desorientación

La desorientación, con motivo de la suerte que hayan corrido los aviadores del Uruguay, aumenta por momentos.

La opinión más generalizada, es que la niebla no les dejó ver las Islas Canarias y desorientados por carecer de radiogoniómetro introduciéronse en el Atlántico.

Una cosa parecida les ocurrió a Franco, Durán y Ruiz de Alda, así como a los de la escuadrilla Atlántida.

Franco estuvo largo rato sin poder ver las Islas Canarias, por estar las nubes excesivamente bajas, pu-

diendo orientarse despues de gran trabajo, decidiéndose a amarar.

De ser cierta esta versión se supone que los Uruguayos, debido a la carencia absoluta de gasolina, tendrían que amarar en pleno Atlántico.

En este caso el pesimismo aumenta.

Lo que dice el coronel Kindelán

Hablando de la suerte que hayan podido correr los uruguayos, el coronel Kindelán, que es una autoridad en materia de aviación, ha manifestado que muy bien han podido seguir la ruta a lo largo de la Costa, para saltar los 270 kilómetros que separan del continente a las Islas Canarias.

Si han tenido alguna avería, si es de importancia, como no llevan radio, la labor para poder auxiliarles será lenta y difícil. No obstante—dijo—espero serán hallados.

El capitán don Ignacio Jiménez, que tripulaba la escuadrilla «Atlántida», ha exteriorizado su opinión, muy parecida a la del coronel Kindelán.

Gran ansiedad

Montevideo.—En todo el país reina enorme ansiedad por conocer la suerte de sus aviadores, y el Gobierno, intérprete del sentimiento popular, constantemente interesa noticias del Gobierno español.

Para dar la vuelta al mundo

Esta noche salen con dirección a Alemania, el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda, con objeto de adquirir un aparato que les permita dar la vuelta al mundo.

En el Arsenal de la Carraca

Cádiz.—El ministro de Marina señor Cornejo, visitó esta mañana el Arsenal de la Carraca.

Llegó don Horacio Echevarrieta, con el fin de asistir a la botadura del vapor «Sebastián Elcano».

Siempre se exagera

París.—Comunican de Argel, que ha sido batido el record de baile por Carlos Nicolás, el cual estuvo 270 horas, descansando solamente para tomar alimento tres minutos cada hora.

Durante el concurso, para dar prueba de su fortaleza, hubo momentos que bailaba con 2 o 3 personas a las espaldas.

Intereses turolenses

A la Jefatura de Obras públicas de Teruel, se le concede un crédito de 25.000 pesetas.

No se adelantan

El ministro de Instrucción pública, ha desmentido en absoluto, lo de adelantar la fecha de los exámenes, en los Centros de enseñanza.

El curso terminará como siempre, en Junio. Lo único que se hará es conceder vacación de tres días con motivo de las fiestas reales.

Aumenta la ansiedad

Sigue en aumento la ansiedad por conocer detalles de los aviadores uruguayos.

El ministro de Estado esta mañana ha manifestado que como consecuencia de la petición formulada por el ministro de Estado de Uruguay, a todas partes está preguntando insistentemente noticias, habiéndose reiterado las órdenes a Tenerife para que comunique enseguida la menor noticia que tenga.

Entrega de una gran Cruz

Encerrada en artística arqueta, esta mañana, en el despacho del Ministerio de la Gobernación, se le ha hecho entrega al señor Martínez Anido de la gran Cruz de Carlos III, en recuerdo a su actuación en Barcelona, desde las fe-

Constructores!

ADQUIRIR EL CEMENTO

«SANSON»

- A -

UTRILLAS TERUEL

Viuda de Joaquín Asensio

- ÓVALO, 7 / TERUEL -

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

chas 8 de Noviembre del año 1920 al 24 de Octubre de 1922.

La Cruz, está rodeada de brillantes.

La comisión que le ha hecho entrega la formaban el alcalde de Barcelona, barón de Viver; presidentes de la Diputación y Cámara de Comercio.

La arqueta lleva el escudo de Barcelona y Cataluña.

Día político

El jefe del Gobierno no acudió, como de costumbre, a Palacio, celebrando larga conferencia con el general Sanjurjo y despachando más tarde con el señor Espinosa de los Monteros,

Despacharon con el rey los ministros de Fomento y Trabajo.

El ministro de la Guerra fué cumplimentado por los generales Barrera, Avilés y Los Arcos.

El ministro de la Gobernación, recibió la visita de los gobernadores de Santander, Soria, Zamora y Lérida.

Al ministro de Hacienda le visitó una comisión de funcionarios de su departamento y el presidente de la Diputación de Barcelona.

El ministro de Instrucción Pública, recibió en audiencia a una comisión del profesorado que le habló del nuevo plan de enseñanza.

Valencia

El Juzgado sigue actuando

Durante todo el día de hoy, el Juzgado ha seguido instruyendo diligencias, con motivo de la muerte del gitano Basilio Buñuel, producida por un guardia civil.

Se han practicada cinco detenciones.

MILITARES

Según las instrucciones dictadas por el capitán general de la Región, corresponde a la Caja de recluta de Teruel, destinar a los reclutas de la actual concentración a los cuerpos de la península que se indican: Infantería: Regimiento del Infante número 5, 66; regimiento Aragón número 21, 77; regimiento Tetuán número 45, 25; batallón Cazadores de Montaña de Barcelona número 1, 67; Artillería: 9.º regimiento ligero, 77; 12.º regimiento ligero, 13; Ingenieros: regimiento de Pontoneros, 11; regimiento Aerostación, 3; Academia, 5; Sección de Ordenanzas, 1; regimiento Telégrafos, 3; primer regimiento Ferrocarriles 5; regimiento Radiotelegrafistas y Automovilistas, 4; Servicio de Aviación, 3; 5.ª Comandancia de Intendencia, 15, y 2.ª Comandancia de Sanidad, 8.

Los que les corresponda servir en Africa, serán agregados a Cuerpos de la península.

Se les concede el retiro: Para Zaragoza al capitán de Infantería don Rafael Gómez Mateo.

A los guardias civiles de primera, Tomás Alamán Jordán, para Calamocha y Manuel Tomás Gil, para Lechrgo.

En el día de hoy ha hecho su presentación en el Gobierno militar el comandante de la Guardia civil don Antonio Moreno Suero, destinado recientemente a esta Comandancia.

¡NO OLVIDE USTED!

QUE EL

“ZOTAL”

es el DESINFECTANTE más eficaz, más económico, más popular y el que más se vende en España

Laboratorio “Zotal,” - Sevilla

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO
(HASTA 20 MESES DE CRÉDITO)
DE LOS ARTÍCULOS SIGUIENTES

Bicicletas C. I. E.	Máquinas de escribir.
Relojes de pared.	Cines Pathe-Baby.
Relojes de bolsillo.	Impermeables ingleses.
Relojes de pulsera.	Sábanas.
Baterías de cocina.	Gabanos ingleses.
Artículos de viaje.	Pañería de verano e invierno.

Todos los artículos son de marcas acreditadas
Representante: EMILIO HERRERO.—Joaquín Costa, 27. Teruel

ALMACEN DE MUEBLES
DE TODAS CLASES

Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos

San Francisco (Aliados), núm. 2.

— TERUEL —



CANAS Agua Vegetal
de ARROYO
"LA HIGIÉNICA"
50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTIA
PIDASE EN TODAS PARTES

SU AUTOMÓVIL NO DEBE PARECER VIEJO

Píntelo V. mismo comprando por 30 pesetas un neceser ROBBIALAC que contiene todo lo indispensable para dejarlo tan acabado como recién salido de Fábrica.

Se fabrica en 14 tonos de color; su empleo es sencillísimo y no precisa conocimientos especiales, por su sencillez al usarlo, un niño puede ejecutar el trabajo.

Vendedor exclusivo para las provincias de CUENCA, TERUEL, SORIA y GUADALAJARA

Agustín García.—Almacén de Drogas
— GUADALAJARA —



MÁQUINAS RECTILINEAS
«DUBIED»
LAS MEJORES DEL MUNDO
GRANDIOSA REBAJA DE PRECIO
Representante: EMILIO HERRERO
Joaquín Costa, 27.—TERUEL



La clientela agradecida propaga el
Elíxir de CALLOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

si es comerciante, conocer la tarifa de anuncios de LA VOZ DE TERUEL, si quiere aumentar sus ventas por medio de una propaganda extensa, eficaz y verdaderamente económica.

Conviniere a V.

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

Instituto de Vacunación Antirrábica

Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid

Clínica de electroterapia y enfermedades secretas. - Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZÚA. Diatermia. - Wasserman. - Ultramicroscopia.

VICENTE MUÑOZ GARCÍA

MÉDICO FORENSE

Calle de Valencia, núm. 17.—TERUEL

Suscribase usted a LA VOZ

Fábrica de Harinas

Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blancura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MONTE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

¡CICLISTAS!

“Automoto”, “Fidelia”, “Lápice”,

LAS TRES MEJORES MARCAS
/// DE BICICLETAS ///

ÚNICO AGENTE VENDEDOR PARA
TERUEL Y SU PROVINCIA

GIORDANO PERRUCA

Joaquín Costa, 50 — TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Depósito de la acreditada leche condensada marca IBERIA

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

IMPRESA
DE
La Voz de Teruel

Confección de
toda clase de
trabajos tipo-
gráficos.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y

DEBILIDAD GENERAL

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPÓSITO DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41

MADRID

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA

POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33

TERUEL / / / / /

MUÑOZ

Gumersindo Serrano

PINTOR

MUÑOZ DEGRAÍN, NÚM. 13

— TERUEL —

LA CUADRILLA DEL GATICO NEGRO

Novela de costumbres baturras por José Aznar Pellicer.

TRES PESETAS

BIBLIOTECA STELLA

(A PESETA EL TOMO)

Tardes de Provincia

Poesías, por J. Lacomba.

Aventura de Viaje

Novela, por Aznar Pellicer.

De venta en librerías y en la Editorial Arte y Letras

A. VICTORIA EUGENIA, V. - VALENCIA

DE VENTA EN TERUEL:

Casas de Perruca y E. Bonilla.

Anuncie usted en LA VOZ

Elíxir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Teléfono de «La Voz» 123